

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云 风力 偏东风3级 温度 最高30℃ 最低21℃ 降水概率 10% 新闻热线:6765551

2015年6月

3日

星期三

乙未年四月十七

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13220号

今日12版

http://www.zynews.com

习近平要求全力搜救 长江沉船遇险人员

据新华社北京6月2日电 6月1日21时30分许,重庆东方轮船公司所属旅游客船“东方之星”轮在由南京驶往重庆途中于长江湖北监利段沉没,突遇龙卷风发生翻沉。据初步统计,事发客船共有456人,其中旅客405人。事件发生后,党中央、国务院高

度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要批示,要求国务院即派工作组赶赴现场指导搜救工作,湖北省、重庆市及有关方面组织足够力量全力开展搜救,并妥善做好相关善后工作。同时,要深刻吸取教训,强化维护公

共安全的措施,确保人民生命安全。中共中央政治局常委、国务院总理李克强立即批示交通运输部等有关方面迅速调集一切可以调集的力量,争分夺秒抓紧搜救人员,把伤亡人数降到最低程度;同时及时救治获救人员。

李克强急赴现场指挥救援

要求争分夺秒做好人员搜救

据新华社电 6月1日晚,重庆东方轮船公司一艘载有456人的客轮在长江突遇龙卷风发生翻沉。党中央、国务院高度重视。2日一早,李克强代表习近平总书记急飞事件现场,指挥救援和应急处置工作。

李克强在飞机上召开紧急会议,听取汇报,部署救援和应急处置工作。他强调,要以对人民生命安全高度负责的态度,调集一切可以调集的力量,采取一切可以采取的措施,争分夺秒做好人员搜救。

在武汉一下飞机,李克强就紧急驱车200多公里,赶往位于监利县的客轮翻沉现场。

抵达监利县码头后,李克强冒着小雨,踩着泥泞湿滑的道路,登上指挥船,迅速驶往沉船现场江面。在船上,他听取长江航道管理局等部门汇报,与大家共同研究确定下一步救援方案。

指挥船抵达距沉船最近处时,李克强登上甲板。部队负责人报告,海军潜水员发现船舱内一名生还者,李克强立即指示,要动员一切可以动员的手段抓紧施救。12时52分,当看到被救者在两名潜水员帮助下,成功救出水面,并被迅速送往医院。

李克强对救援官兵表示感谢。他要求克服种种困难,清除障碍,加快搜救进度,不放过每一个角落,摸清沉船状况和上下水地质情况,保证科学施救,千方百计救出更多乘客。

在岸边临时搭建的板房指挥部里,李克强召集湖北、湖南省负责人和有关部门负责同志召开现场会。他说,在客轮翻沉十几个小时后,救出遇险乘客,这是生命的奇迹,救援的奇迹,增强了各方面救援的信心,要继续发挥专业救援力量的作用,实施更有效的救援。同时要求相关部门、地方政府,认真细致地做好善后工作。

相关报道见3版

河南高招考生指南公布

6月25日零时放榜 网上填报志愿最多修改两次

本报(记者 王红)高考成绩啥时候“放榜”?高考录取啥时候开始?昨日,省招办公布2015普通高考招生《考生指南》,高考成绩6月25日零时公布。

6月25日零时公布成绩

高考结束后,考生最关心的是考试成绩及录取结果,我省将通过多种渠道第一时间为考生提供信息发布。

今年,高考省级6月25日零时“放榜”,届时考生可网上查询高考成绩。查询网址包括:河南省教育厅网站(http://www.haedu.gov.cn)、河南省招生办公室网站(http://www.heao.gov.cn)、河南招生考试信息网(http://www.heao.com.cn)、河南省普通高校毕业生考生服务平台(http://pzwb.heao.gov.cn)。

省招办提醒考生,成绩公布后,考生应在省辖市、重点扩权县(市)招办规定的时间内,凭准考证到报名站领取本人的高考成绩证书。如对成绩有疑问,可在规定的日期内到县(市、区)招办申请成绩复核,并在规定时间内领取复核结果。复核只检查是否漏评、分数合计是否存在差错,不复核评分宽严。

此外,县(市、区)招办招生考试综合服务大厅也为考生提供免费查询服务,考生还可登录相关招生院校网站查询录取结果。

省内外高校报考集中答疑

成绩公布后,如何选择志愿也就成了考生和家长关心的头等大事。

今年,考生可到现场或通过电话、网络咨询,也可在招办的网站上查询往年的报考和录取情况等。

今年我省网上咨询活动定在6月25日~6月29日,省招办和豫高招办均参加。每天咨询时间为上午9:00至12:00,下午15:00至18:00。为了提高咨询效率,上网咨询前,请先浏览咨询须知和各单位公告区及精华区发布的重要信息。

热线咨询电话:13733880505,服务时间与网上咨询时间相同。仅收取正常通信费用,无额外收费。

此外,6月25日~26日将在郑州举办普通高招现场咨询活动,省招办委托河南农业大学、黄河科技学院具体承办,为高校和考生咨询提供免费服务。(下转6版)

市委常委会议昨日召开

研究推广运用政府和社会资本合作模式及“五单一网”改革工作 要求全市上下把握新常态全力支持和推进各项改革

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日,市委书记吴天君主持召开市委常委会议,研究推广运用政府和社会资本合作模式(PPP)及“五单一网”改革工作。会议要求,要准确把握中央新常态下推进改革发展的一系列战略举措,立足于发挥市场在资源配置中的决定性作用和更好发挥政府作用,进一步统一思想、深化认识、抢抓机遇,先行一步,全力推动各项改革,不断释放内生动力,加快构筑郑州发展的竞争新优势。

市领导马懿、胡荻、白红战、高建慧、郭锡昌、孙金献、王跃华、黄保卫、张建慧、王德山出席会议。

关于推广运用政府和社会资本合作模式问题,会议指出,全市上下要统一思想,提高站位,充分认识新常态下推广运用PPP模式的重要性、必要性和紧迫性。PPP模式既为民营资本拓宽了投资领域,又有利于政府更好地提供公共产品,降低政府债务风险,是发挥市场在资源配置中

决定性作用和更好发挥政府作用的重要举措。各级各部门一定要转变以往靠财政资金投入、靠市场垄断求生存的老观念、老做法,抢抓国家推广PPP模式的政策机遇,率先走出一条引进社会资本参与郑州基础设施、公共设施建设的路子,为郑州今后发展奠定坚实基础。

会议强调,要明确目标路径,抓住当前重点,加快构建推广运用PPP模式的工作体系。各级各部门要按照“积极探索、全力推进”的原则,结合郑州建设发展实际,分步推进PPP模式工作体系建设,确保到2018年实现PPP模式在全市公共服务建设运营各个领域全覆盖、全应用。当前要着力做好政策体系完善、PPP项目有序推进、国家和省支持政策争取等重点任务。市政府和社会资本合作工作领导小组及其办公室要加强组织领导,各级各部门要上下联动,推进PPP模式的推广运用实现新突破。

关于“五单一网”改革问题,会议指

出,“五单一网”改革是我市根据国家政策导向,在借鉴外地经验做法的基础上,结合自身实际实施的一项根本性改革,是推进政府运行体制机制创新和再造,建设“服务型政府、现代化政府、法治政府、廉洁政府”、实现治理体系和治理能力现代化的基础性工作。全市上下要牢固树立大局意识,按照市委、市政府的工作部署,抓紧推进实施,真正做到“法无授权不可为,法定职责必须为”。

会议强调,全市上下要深入学习贯彻党的十八大以来中央着眼新常态实施的一系列重大改革举措,把思想和行动统一到中央、省委全面深化改革的要求部署上来,提高认识,把握政策,坚定不移地深化推进投融资改革、“五单一网”改革、创新创业体系改革、土地管理制度改革等涉及郑州长远发展和现代领导能力建设的重大改革,不断提高适应新常态、驾驭现代经济社会发展的能力和水平。

会议还研究了其他事项。

吴天君在大气污染防治工作推进会上强调

系统治理 综合治理 重点治理 从严治理 为群众营造天蓝地绿的良好环境

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日,市委书记吴天君带领市直有关单位负责人调研督查大气污染防治工作,并在随后召开的工作推进会上要求,各级各部门要充分认识大气污染防治形势的严峻性和紧迫性,进一步提高认识,突出重点,坚持问题导向,细化工作举措,按照“系统治理、综合治理、重点治理、从严治理”的总要求,坚决遏制和扭转大气污染防治形势严峻的局面,锲而不舍地推进大气污染防治,为群众营造天蓝、地绿的良好环境。

吴天君一行深入二七区、中原区、金水区、高新区、市环保局实地察看各大气监测站检测系统运行情况和污染防治措施落实情况。在随后召开的工作推进会上,听取了中原区、金水区、市环保局关于大气污染防治工作推进情况、我市大气污染防治成因分析、近期及长期治理规划的汇报。

吴天君指出,要充分认识大气污染防治的严峻性和紧迫性。大气污染防治事关广大群众切身利益,事关郑州经济社会持续健康发展。目前,我市的大气污染防治问题引起了全市干部群众和社会各界高度关注,已经成为影响群众生活质量和郑州投资环境的突出问题。全市各级各部门要进一步增强责任感和使命感,把大气污染防治作为改善民生、优化环境、推动发展的基础性工作,牢固树立经济发展、项目建设不以破坏环境、污染大气为代价的理念,切实加大工作力度,坚决遏制和扭转大气污染防治形势严峻的局面。

吴天君强调,要明确工作方针,按照“系统治理、综合治理、重点治理、从严治理”的总要求,全面推进大气污染防治工作。系统治理就是科学分析大气污染防治成因,综合运用技术、工程等手段,系统谋划,长短结合,进一步提高大气污染防治

的科学性、统筹性、系统性。综合治理就是综合施策,综合运用法律、行政、经济、群众监督等手段,形成治理大气污染的合力。重点治理就是根据阶段性特征,切实做好重点部位、重点环节、重点行业、重点区域的监管监测和污染治理。从从严治理,就是严格标准、严格责任,明确相关地区、相关部门的主体责任,严格实施大气污染防治目标考核,切实抓好各项防治措施的落实。

吴天君要求,要突出重点,严格责任,强力推进大气污染防治。近期,要抓好重点区域精细化防治、建筑垃圾整治、工地扬尘防控、运输车辆撒漏专项整治、城区道路清洗除尘、油烟达标排放、机动车尾气治理等重点工作,确保大气质量有明显好转,全面构建空气清新、天蓝地绿的良好环境。

副市长张俊峰一同调研。

省市直机关干部看郑州

本报讯(记者 王思俊)站在龙子湖畔,手举相机,镜头聚焦平静的湖面,跳跃的飞鸟和绿荫成林的环心岛,心情放松,惬意悠然。昨日,省、市林业、农业和水利系统150多名机关干部参加“看郑州”活动,东风路、如意路、龙子湖生态美景让大家流连忘返。

“我在郑州生活30多年了,见证了城市发展和生态变化。郑东新区建设,提升了河南形象。”河南省林业调查规划院党总支书记雷跃平对郑东新区的发展感触尤深。郑东新区坚持“一张蓝图绘到底”,实现了“三个100万”的历史性跨越,建成区面积达100平方公里、常住人口突破100万、全口径税收突破100亿元,实现了“三年出形象”“五年成规模”“十年建新区”的跨越发展。雷跃平说:“从中可以看出郑州人的气魄和豪迈。”据了解,截至2014年底,郑东新区累计完成投资2600亿元,引进各类金融机构226家,注册工商企业15000余家;建成和在建房屋面积4600万平方米,绿化面积2200万平方米,水域面积1100万平方米。

一路行,一路看,一样的好心情,一样的新感受。一行人先后参观了龙湖区域、地铁1号线、河南保税物流中心、宇通节能与新能源客车站、航空港区、郑州华南城、部分生态廊道和南水北调总干渠及配套工程23号泵站等。据省林业调查规划院测定,我市森林覆盖率达33.36%,全市生态效益总值达438亿元。2015年全市计划完成造林6.62万亩,森林抚育4.9万亩,目前已完成造林7.37万亩,森林抚育4.25万亩。并建成了圣水寺森林公园、朝阳沟森林公园、白寨森林公园、邙山森林拓展体验园等15个森林公园。2015年,计划建设10个森林体验园,各项建设如火如荼,加紧施工推进。眼下,绿博园、黄河湿地公园和树木园,已成为市民休闲娱乐的好去处。

“水润郑州显灵性,生态绿城无限美。一个城市,有水有林有公园,方能彰显个性和特色。”省农业厅信息中心主任黄蕊说。省林业厅厅长陈传进、副厅长侯怀堂,副市长杨福平一同参观。

高考注意事项
请您仔细看看 2版

25日中小学
开始放暑假 5版

生态绿城无限美

林业农业水利系统干部看郑州

新世纪 新三年 新跨越

实力 魅力 城市竞争力 ——感受郑州新变化

“三纵五横”骨干流通大通道划定
郑州入选国家级流通节点城市

本报(记者 成燕)记者从商务部网站获悉,日前,商务部等十部门联合印发《全国流通节点城市布局规划(2015—2020年)》,确定了郑州、武汉等37个国家级流通节点城市,唐山、保定等66个区域流通节点城市以及“三纵五横”国家骨干流通大通道。

该《规划》根据国家区域发展总体战略及“一带一路”、京津冀协同发展和长江经济带战略等战略部署,结合国家新型城镇化规划,全国主体功能区规划等,确定2015—2020年“三纵五横”全国骨干流通大通道体系,明确划分国家级、区域级和地区级流通节点城市,并提出完善流通大通道基础设施,建设公益性流通设施,提升流通节点城市信息化水平、建设商贸物流园区、完善城市共同配送网络,发展国家电子商务示范基地,提升沿边节点城市口岸功能,促进城市商业适度集聚发展,强化流通领域标准实施和推广等九项重点任务。

据了解,国家级流通节点城市,是指全国骨干流通网络中的关键节点,国家流通大通道的枢纽,流通节点城市网络中的中心城市或重要节点城市。此次确定的37个国家级流通节点城市分别为:北京、天津、石家庄、太原、呼和浩特、沈阳、大连、长春、哈尔滨、上海、南京、苏州、杭州、宁波、合肥、福州、厦门、南昌、济南、青岛、郑州、武汉、长沙、广州、深圳、南宁、海口、重庆、成都、贵阳、昆明、拉萨、西安、兰州、西宁、银川、乌鲁木齐。

按照该《规划》,我国将打造“三纵五横”全国骨干流通大通道,“三纵”为三条南北向流通大通道,即东线沿海流通大通道、中线京港澳流通大通道、西线呼昆流流通大通道。其中,中线京港澳流通大通道依托京港澳高速、京广高铁、京广铁路等综合交通运输通道,串联京津冀城市群、中原城市群、长江中游地区、珠三角地区,联系香港和澳门地区,涵盖北京、石家庄、郑州、武汉、长沙、广州、深圳等重要的流通节点城市,促进农产品和工业品跨区域流动,形成贯穿南北、衔接东西、辐射全国的重要流通大通道。

五条东西向流通大通道分别为西北北部流通大通道、陇海兰新沿线流通大通道、长江沿线流通大通道、沪昆沿线流通大通道、珠江西江沿线流通大通道。其中,陇海兰新沿线流通大通道通过陇海、兰新线等运输通道,串联乌鲁木齐、西宁、兰州、西安、郑州、连云港等流通节点城市,向西出阿拉山口、霍尔果斯,连接中亚、经莫斯科到达欧洲;以喀什为支点向西,通过中亚、西亚、经伊斯坦布尔到达欧洲。依托国际铁路运输通道,提升郑州、西安、兰州、西宁、乌鲁木齐等节点城市流通服务功能,向西北联系中亚、西亚和欧洲,向南辐射我国云贵地区,带动我国西部地区开发开放。

省、市商务部门相关负责人表示,作为“一带一路”上的重要节点,郑州正在努力打通航空、铁路、公路等为一体的多式联运中心,此次入围37个国家级流通节点城市将有力助推郑州现代物流业快速发展,为郑州航空港实验区建设奠定坚实的基础。